
 

 

 

I) 

1  

a)  

b)  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗نعتبر المتجهة    في الشكــل أعلاه .  ⃗ 

o   نسمي النقطة𝐴   أصل المتجهة𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  . 

o   نسمي المستقيم(𝐴𝐵)    إتجاه المتجهة𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  .  

o   نسمي   من𝐴    نحو𝐵   منحى المتجهة𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   . 

o    نسمي المسافة𝐴𝐵   المتجهة   معيار أو منظم𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  . 
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a) 

b)  

II)  

1 

a)   
 

b)    نعتبر𝐴𝐵𝐶𝐷   . متوازي الأضلاع 

         

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗لدينا  :      ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 
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𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗و     ⃗  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗و     ⃗   منعدمة  ات غير متجه  ⃗ 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗بحيث  :        𝑀   لننشئ النقطة ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

= 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗بحيث  :      𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗من أجل هذا ننشئ المتجهة                 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 متوازي الأضلاع .  𝐵𝐾𝐷𝐶أي    

𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ثم المتجهة    𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗بحيث  :      ⃗   ⃗ = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع .   𝐾𝑀𝐹𝐸أي     ⃗ 
                   

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗في المستوى تحدد متجهة تسمى متجهة منعدمة و يرمز لها بالرمز   𝐴كل نقطة   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗:   و نكتب   0⃗أو     ⃗   ⃗ = 0⃗  

 تكون متجهتان متساويتين إذا كان لهما : 

 المنظم ( .    )أي نفس المعيار   -فس المنحى  ن  -نفس الاتجاه 

𝐴     و𝐵     و𝐶    و𝐷  . أربع نقط  من المستوى 
o 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع .   𝐴𝐵𝐶𝐷يعني  أن الرباعي     ⃗ 
o   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  لهما نفس المنتصف .    [𝐵𝐷]و   [𝐴𝐶]يعني أن     ⃗ 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗متوازي أضلاع فإن  :       𝐴𝐵𝐶𝐷إذا كان    ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗في المستوى تحددان متجهة غير منعدمة يرمز لها بالرمز  :    𝐵و     𝐴نقطتين مختلفتين   كل  ⃗  . 

A 
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3)   
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5)  

 
 

III)  

1  

𝐴     و𝐵     و𝐸     . نقط غير مستقيمية 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بحيث  :        𝐹لننشئ النقطة     ⃗ = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗لدينا  :    ⃗ = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع .   𝐴𝐵𝐹𝐸يعني  أن :     ⃗ 
أو بالإزاحة ذات المتجهة     𝐵إلى   𝐴بالإزاحة التي تحول   𝐸صورة   𝐹سنسمي  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 
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𝐴𝐵𝐶𝐷   . متوازي الأضلاع 
 .  𝐶إلى    𝐴الإزاحة التي تحول    𝑡نعتبر  

 .   𝑡على التوالي  بالإزاحة     𝐵و     𝐷صورتي    𝐹و    𝐸أنشئ   (1
 الأضلاع . متوازي    𝐷𝐸𝐹𝐵أثبت أن الرباعي   (2

 الشكــل :  (1
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗يعني أن  :     𝑡بالإزاحة    𝐷صورة    𝐸لدينا :     ⃗ = 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  .  𝐴𝐶𝐸𝐷أي   أن الرباعي     ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗يعني أن  :      𝑡بالإزاحة     𝐵صورة    𝐹و لدينا :     ⃗ = 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  𝐴𝐶𝐹𝐵أي   أن الرباعي     ⃗ 
 
 متوازي الأضلاع   𝐵𝐷𝐸𝐹لنبين أن الرباعي   (2

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗نعلم أن  :           ⃗ = 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗
}   

                                        

𝐷𝐸⃗⃗إذن  :        ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع .   𝐷𝐸𝐹𝐵و  منه فإن  الرباعي       ⃗ 
 
 
 
 
 
 
 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  متجهة غير منعدمة .   ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗و     ⃗   ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗وبصفة عامة :  ⃗   ⃗ + +𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗+. . . +𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑛𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟                      
𝑛 𝑓𝑜𝑖𝑠

 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ثلاث نقط  من المستوى فإن  :   𝐶و    𝐵و     𝐴إذا كانت    ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗مقابل متجهة    ⃗ هو المتجهة     −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ و يكتب     𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗إذن  :      ⃗ = −𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗   .  

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  نقطة  في المستوى.    𝑀و     متجهة غير منعدمة   ⃗ 

𝑀'   صورة𝑀     بالإزاحة التي تحول𝐴    إلى𝐵      :  يعني أن𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝑀'⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 


